

Illas SVÄTEJ RODINY

Časopis farnosti Svätej rodiny v Bratislave-Petržalke

Ročník 2 • číslo 2 • december 2018

www.svatarodina.fara.sk

nepredajné



Nech svetlo nebeskej nádeje zaplaví vaše srdcia radosťou a pokojom. Nebojte sa! Božie požehnanie nech sprevádza každý váš krok v nastávajúcom roku 2019. Želajú otcovia oratoriáni.

Foto: Juraj Vittek

Zažnime nádej

Niekoľko týždňov pred Vianocami sa v našom meste rozsvieti množstvo nových svetiel, ktoré sa v nás pokúšajú vzbudiť vianočnú atmosféru. Majú ambíciu nahradiť pravé svetlo, ktoré svieti vo tmách, ale tmy ho neprijímajú. Neprijímajú a často o ňom ani nevedia.

Raz do roka, práve na Vianoce, sa toto poslanstvo stáva zjavným veľkému množstvu ľudí. Aspoň prostredníctvom kolied im zaznieva zvesť, že „Dobrý pastier sa narodil“. Chvíľku sa ľudia dojmú nad skutočnosťou, že sa „zjavil Život“. Tých niekoľko dní voľna sa však rýchlo pomíne.

Čo sa stane so zvesťou o živote? Čo sa stane so Svetlom sveta? Stratí sa? Nie. Rastie ďalej a dozrieva v srdciach maličkých. Svetlo nezmizlo, keď sa stratili jeho vonkajšie odrazy. Nádej, ktorú prinieslo, je stále živá.

Udržiavať pri živote túto zvesť, roznášať svetlo nádeje do tmy medziľudských vzťahov, medzi paneláky nášho sídliska, to je úloha tých, ktorí sa zasvätili Božej láske. To je úloha našej farnosti a nášho chrámu v tomto meste: aby sme sa ako Mys dobrej nádeje vkladali do mora ľudskej beznádeje. Vďaka nám môže po celý rok zaznievať zvesť, že Boh, v ktorého veríme, je Emanuel, Boh s nami. Zažnime v srdciach ľudí túto nádej!

o. Andrej Šottník

PREČÍTAJTE SI

a dozviete sa viac o:

- slávení 15. výročia blahorečenia a aktivitách (s. 2)
- návšteve siedmich kostolov a sv. Pavlovi VI. (s. 3)
- hudobných zboroch a organistke v našom kostole (s. 4)
- detskom i rodinnom tábore formou reportáže (s. 5)
- spisovateľovi a umelcovi Danielovi Hevierovi (s. 6)
- Quarantore, Hravom popoludní a práci seniorov (s. 7)
- Večere svätých, úlohe pre deti a pozvánkach (s. 8)

Pätnásť rokov po návšteve sv. Jána Pavla II.

Udalosťou historického významu bol príchod pápeža Jána Pavla II. pred petržalský Kostol Svätej rodiny. Stalo sa to 14. septembra 2003. Odvtedy si uctieваме blahoslavených Zdenku Schelingovú a Vasiľa Hopku.



Duchovné slávenie 15. výročia návštevy Jána Pavla II. v našej farnosti umocnili relikvie tohto svätého pápeža a blahoslavených. Foto: ZK

Nie nostalgia, ale živý odkaz. Už pätnásť rokov si pripomínáme výzvu sv. Jána Pavla II.: „Nehanbite sa za evanjelium!“. Po apoštolskej ceste tohto milovaného pápeža sme vyšli na nové cesty duchovnosti k blahoslaveným sestre Zdenke a o. biskupovi Vasiľovi.

V deň 15. výročia pápežovej návštevy 14. septembra 2018 v našom kostole svätú omšu slávil farár o. Juraj Vittek. Veriacim sa prihovril gréckokatolícky dekan o. Ľubomír Matejovič. V spoločenstve veriacich nechýbali rehoľníčky

z Kongregácie milosrdných sestier Svätého kríža, ako aj gréckokatolícki veriaci.

Na margo tohto výročia sa 16. septembra 2018 uskutočnila 20-kilometrová cyklopúť po petržalských kostoloch. Pelotón veriacich viedli naši oratoriáni o. Juraj, o. Andrej a bohoslovci Milan a Peter. Na bicykloch v pápežsko-žltých tričkách manifestovali vďačnosť za dar blahoslavených, ktorí položili život za vieru, slobodu a túžbu po ľudskej dôstojnosti v časoch krutej totality.

Vtedajší Svätý Otec nám počas návštevy Slovenska adresoval láskavé slová: „S pocitom najhlbšej lásky pozdravujem teba, milovaný slovenský národ...“

Nikdy sa nehanbi za evanjelium! Chráň si ho vo svojom srdci ako najcennejší poklad, z ktorého môžeš čerpať svetlo a silu do každodenného života.“

Pripomeňme si: na slávnosť blahorečenia pred 15 rokmi prišlo 250-tisíc veriacich; svätú omšu s Jánom Pavlom II. koncelebrovalo 6 kardinálov a 45 biskupov; o bezpečnosť sa staralo 6 000 policajtov, 500 ochrankárov a 630 vojakov.

Aké viditeľné stopy nám zostali? Pred Kostolom Svätej rodiny vzniklo Námestie sv. Jána Pavla II., pribudla jeho socha od Jána Gazdika. Vnútri kostola sú zmenšené kópie darov pre pápeža, oltárna platňa, na ktorej slávil svätú omšu, portréty blahoslavených a korpus *Ukrižovaný* od sochára Svetoslava Ilavského.

Marta Majerčáková



Motivačnou myšlienkou cyklopúte v duchu pamätných slov sv. Jána Pavla II. v roku 2003 bolo: „Rásť pod Kristovým krížom“.

Foto: MAJ

Rekapitulujeme, čo nás duchovne povzbudilo

Máme na čo spomínať. Tešíme sa z Božích dobrodenní v našej farnosti. Zažili sme podujatia plné povzbudení. Podporíme živosť farnosti každý svojím dielom. Ďakujeme!

Čo sa za uplynulý čas udialo?

- 16. júna bol náš farník Peter Repko vysvätený za diakona v Katedrále sv. Martina v Bratislave
- 17. júna sa uskutočnil Farský deň Svätej rodiny. Vyhodnotila sa fotosúťaž Svätá rodina a okolie – miesto, kde žijem a výtvarná súťaž pre deti Zo života farnosti Svätej rodiny
- 22. júna sa konala Návšteva siedmich kostolov Bratislavy podľa oratoriánskej tradície
- 29. júna sme spevom Te Deum zavřšili školský rok
- 1. júla o. Martin Kramara ukončil pastoračnú službu v našej farnosti a výpomocným duchovným sa stal o. Juraj Drobný
- 29. júla až 5. augusta sa v Jedlinách pod Trábečom uskutočnil farský letný detský tábor LAB-oratórium
- 8. až 12. augusta sa v zariadení Rodinko v Beluškých Slatinách konal farský rodinný tábor



Vítazná snímka pána Mariána Mikulu z letnej fotografickej súťaže Svätá rodina a okolie – miesto, kde žijem.

• 2. septembra sme počas nedeľných svätých omší spevom hymnu Veni, Sancte Spiritus vyprosovali svetlo Ducha Svätého pre žiakov, študentov a pedagógov

• 14. septembra sme slávili ďakovnú svätú omšu za blahorečenie sr. Zdenky Schelingovej a o. Vasiľa Hopku pri príležitosti 15. výročia blahorečenia a premietli dokument o bl. Vasiľovi

• 16. septembra sa uskutočnila cyklopúť ku cti blahoslavených

• 6. októbra bola púť ružencového bratstva do Šaštína

• 9. októbra sme sa veľkým oratóriom o pápežovi Pavlovi VI. pripravili na jeho svätorečenie (14. októbra 2018)

• 31. októbra, v predvečer sviatku Všetkých svätých, sa pre deti zorganizoval Večer svätých spojený s katechézou

• 18. novembra bolo v pastoračnom centre popoludnie venované spoločenským hrám

• 23. – 25. novembra sme ukončili cirkevný rok pobožnosťou Quarantore - 40-hodinovou eucharistickou adoráciou.

Pripravila: Beáta Stehlíková

Sedem kostolov sme zdolali za jednu noc

Rímska tradícia návštevy siedmich kostolov prišla už aj na Slovensko. V noci z piatka 22. júna na sobotu 23. júna sa v Bratislave konalo netradičné podujatie.

Takmer 130 veriacich prešlo v noci zhruba 20 kilometrov mestom, aby navštívilo sedem bratislavských kostolov a ďalšie významné miesta.

Tradičná návšteva siedmich kostolov - púť po významných rímskych bazilikách - existovala už v stredoveku. O jej obnovenie a spopularizovanie sa výrazne zaslúžil sv. Filip Néri, ktorý prvú návštevu siedmich kostolov zorganizoval ako alternatívu k nemravnému karnevalu v roku 1552.

Otcovia oratoriáni sv. Filipa Nériho, ktorí spravujú farnosť Svätej rodiny v Petržalke, aplikovali rímsku tradíciu na bratislavské pomery. Akcia sa začala v piatok večernou svätou omšou v Kostole Svätej rodiny a postupne veriaci navštívili Kostol sv. Alžbety, františkánsky kostol, ďalšou zastávkou bol Kostol sv. Jána z Mathy, po polnoci nasledoval Blumentál, Kalvária, nadránom Katedrála sv. Martina a Kostol Povýšenia Svätého kríža na Daliborovom námestí v Petržalke, kde sa trasa končila spoločnými raňajkami.

Okrem toho sa noční pútnici zastavili aj u saleziánov na Mamateyovej ulici, v Dome Quo vadis i na Slavíne. V kostoloch si vypočuli základné informácie

o danom mieste a takisto zamyslenie otca Juraja Vitteka. Počas kráčania mestom sa skupina modliła ruženec, respektíve v tichu meditovala.

Obohatením podujatia boli príhovory kňazov, či už dona Mariána Valábka SDB v stredisku na Mamateyovej, farára z „Modrého kostolíka“ Mariána Kráľa, ako aj uvítanie pútnikov v Katedrále sv. Martina otcom biskupom Jozefom Hal-

kom a dómskym farárom Petrom Slepčanom.

Návštevu siedmich kostolov ukončilo eucharistické požehnanie, ktoré putujúcemu spoločenstvu udelil farár z Daliborka páter Milan Bubák SVD. Unavení, ale duchovne povzbudení účastníci sa ráno rozchádzali s nádejou, že si návštevu siedmich kostolov zopakujú aj o rok.

Pavol Rábara



Jedným z navštívených kostolov bol aj Dóm sv. Martina, v ktorom pútnikov duchovne sprevádzal o. biskup Mons. Jozef Halcko. Foto: Zuzana Kostková

Svätorečenie Pavla VI. v súvislostiach

Veľké oratórium si treba predstaviť ako prednášku, pravidelne prerušovanú pauzami s hudobným sprievodom. Presne tak, členovia našej farnosti hrali a spievali a naše srdcia boli oveľa viac pripravené uvažovať nad hlbokými otázkami života.

Každý, kto už počul otca Juraja rečniť o pápežovi Pavlovi VI., musel si všimnúť nezvyklé oduševnenie v jeho hlase. Myslí si, že práve toto spôsobilo nadštandardnú zvedavosť na osobu bývalého

pápeža, pretože na veľkom oratóriu, ktoré sa uskutočnilo 9. októbra 2018 pri príležitosti jeho svätorečenia (14. októbra 2018), sa zhŕklo naozaj veľa ľudí.

A teraz niečo z toho, čo si pamätám: Pavol VI., vlastným menom Giovanni Battista Montini, bol mimoriadne citlivý muž. Ťažko nájsť človeka, ktorý by tak veľkoryso miloval Cirkev. Nebola to láska skúseného politika, ktorý vie ohúriť davy. Skôr láska milujúceho otca, ktorý by dal za každé svoje dieťa život. Pavol VI. bol

pápežom 15 rokov, pričom jeho pontifikát (1963 - 1978) sa považuje za jeden z najdôležitejších. Druhý vatikánsky koncil, prvé zahraničné cesty, ekumenické vzťahy s carihradským patriarchom, tvrdý boj za ochranu života, slobody, hodnôt, ktoré dnes berieme akosi automaticky.

Napriek neuveriteľnému úspechu ostáva Pavol VI. zabudnutý, tak trochu „prevalcovaný“ popularitou Jána Pavla II. Za jeho pontifikátu sa aplauz veľmi nenosil. Viac kritika a nedôvera, ktoré zraňovali jeho krehkú dušu. Pavol VI. napriek tieňom okolo nikdy neprestal svietiť. Ako svetlo jeho Majstra, ktoré svieti vo tmách a tmy ho neprijali. A to sa ma dotklo: Miluj, aj keď sa to javí zbytočné! Miluj, aj keď nevidíš na krok od seba!

Prozreteľnosť zariadila, že udatný bojovník zomrel na sviatok Premenenia Pána. Po Kalvárii prišiel výstup na horu Tábor. Ach, kiežby sme boli tak zamilovaní do Cirkvi ako on!

Domov som si odniesla litánie k tomu veľkému mužovi. Modlím sa ich denne a aj dnes ticho šepkám: Svätý Pavol VI., oroduj za nás!

Katarína Mikulová



Pavla VI. možno priradiť k veľikánom 20. storočia. V Katolíckej cirkvi pôsobil v zložitom historických období vrátane fašistického režimu, Druhej svetovej vojny a nepokojov. Svoj pontifikát viedol v zámeroch Druhého vatikánskeho koncilu, evanjelizácie a medzináboženského dialógu. Foto: ZK

Hudba a spev vytvárajú chrámovú atmosféru

Vo farnosti Svätej rodiny máme viacero speváckych zborov. Svojím účinkovaním dodávajú liturgii slávnostný ráz. Hudobníci, speváci, organisti, dirigenti - ĎAKUJEME VÁM!

Detský zbor a orchestrík Paradiso

Detský zbor v súčasnom obsadení pod vedením organistky Márie pôsobí v našej farnosti od roku 2016. Neskôr vznikol aj detský orchestrík zásluhou huslistky Zuzky Hanzelovej. Zbor aj orchestrík spievajú a hrajú na stredajších svätých



omšiach s účasťou detí, a občas aj so zborom dospelých na slávnostnej liturgii. V repertoári majú detské piesne. Snom Márie a Zuzky je, že raz bude v našej farnosti veľký detský orchestrík. Kto by sa chcel zapojiť, nácviky spevu sú v stredu o 17.15; nácviky orchestríka v piatok o 16.30 v pastoračnom centre.

Farský spevácky zbor

Farský spevácky zbor funguje v našej farnosti 10 rokov, tretí rok pod vedením organistky Márie Hypiusovej. V tomto zmiešanom zbere je približne 20 ľudí. Zbor spieva na slávnostných a niektorých nedejných svätých omšiach, niekedy spolu s detským orchestrom. Repertoár tvoria slovenské, talianske a latinské piesne, obľúbené sú od Marca Frisinu (Paradiso, Aprite le porte). Záujemcov, najmä mužov, pozývame na nácviky v stredu po svätej omši v pastoračnom centre.

Foto: Mária Brillová, archív FA

Komorný zbor Cecília

Komorný zbor Cecília vznikol v Advente 2015 z iniciatívy o. Andreja a organistky Kataríny Šebeovej. Momentálne má zbor 6 členov, každý z nich má vyštudovaný hudobný nástroj na základnej umeleckej škole a skúsenosti so zborovým spevom. Speváci zboru spievajú viachlasne, v repertoári majú gregoriánsky chorál, piesne od A. Vivaldiho, mariánske piesne i piesne v rôznych jazykoch. Nácviky sú každý štvrtok, niekedy so sprievodom klavíra. Náročnosť piesní im pomáha zvládnuť hlasová pedagogička. Zbor pod vedením o. Andreja možno počuť počas cirkevných sviatkov a na rôznych farských podujatiach.

Mária Brillová



Poznáte ju. Je to naša organistka Mária

Hrá na organe. Diriguje spevácke zbory. Pod jej taktovkou sa uberá spev veriacich počas svätých omší, pobožností, adorácií. Hudobným umením umocňuje chrámovú atmosféru.
MÁRIA HYPUSOVÁ.

Majka, odkiaľ pochádzaš a čo robíš, ak práve nehráš, alebo nenacvičuješ so zborní a hudobníkmi?

Pochádzam z dediny pri Prievidzi, zo Sebedražia. Pracujem ako odborná asistentka na FEI STU. Vo voľnom čase rada čítam, bicyklujem sa, a prechádzam sa - najmä pri Draždiaku.

Ako si sa dostala ku hre na organe a ako dlho hráš?

Už keď som študovala klavír na ZUŠ, pokúšala som sa „pliesť“ do remesla“ môjmu strýkovi organistovi v Čechách. Na organe som začala hrať v Prievidzi na konci 7. triedy ZŠ.



Organistke Márii Hypiusovej patrí vďaka za zveľaďovanie liturgického spevu a hudby.

Foto: archív FA

Ako si sa stala organistkou v našom kostole?

Pôsobila som ako organistka 15 rokov u saleziánov na Miletičovej ulici a kúpila som si byt v našej farnosti, :).

Čo je pre teba prvoradé pri tejto činnosti?

Pre mňa nie je najdôležitejšia vycibrenosť hry a spevu, ale služba. Áno, je dôležité všetko čo najlepšie nacvičiť. Cieľom liturgickej hudby je sprevádzať spev veriacich a vytvoriť atmosféru modlitby. Preto je pre mňa prvoradé, či sa ja i tí, ktorých vediem, osobne stretnú s Bohom pri svätej omši. V krásnej hudbe sa toto spojenie potom ľahšie podarí aj ostatným.

Čo ťa teší v tejto službe?

Keď sa spev veriacich ozýva celým kostolom, až to tak „duní“. Som povzbudená, že sa už mnohí zapojili do spevu a hry v zboroch a orchestríku. Teším sa aj na ďalších členov farnosti - na nových organistov, spevákov i hudobníkov.

Pripravila: Mária Brillová

V tábore LAB-oratórium sme hľadali Bájne mesto

Čo je to Bájne mesto? Ako sa tam dostať? Na takú výpravu sa 29. júla až 5. augusta 2018 do Jedlín pod Trbečom vybralo 40 detí spolu s 12 animátormi. Detský tábor viedli duchovní otcovia Juraj Vittek, Tomáš Krampľ, Andrej Šottník, ako aj bohoslovci Peter Kupkovič a Milan Jaroš. Počas celého týždňa sme sa pripravovali na expedíciu do Bájneho mesta získavaním čností a spoznávaním princípov kresťanskej viery. Na konci tábora sme v nočnej hre rozlúskli tajomstvá výpravy a pochopili sme tému tábora Cheiragógia – Návod na (pou)žitie. Aj taký bol farský tábor LAB-oratórium, ktorého názov v slovnej hračke odkazuje na našich oratoriánov.

Hanka Soczeková



Len kúsok z radosti, ktorú sme prežívali.



Naše živé srdce.



Deti v napätí čakali na tajnú správu.

Foto: Ľuboš Bača, Hana Soczeková



Animátorský tím.

Farský rodinný tábor v Rodinkove bol pestrý

Šestnásť rodín z našej farnosti 8. – 12. augusta 2018 vymenilo rozhorúčené paneláky za prírodu v okolí Belušských Slatín. Spolu s duchovnými otcami, bohoslovcami a animátorkami Melániou, Sofiou a Sašou sa stretli na farskom rodinnom tábore. Opäť v Rodinkove, kde čas rýchlo bežal pri hrách, zábave, rozhovoroch, adorácii a svätých omšiach.

Manželia mali možnosť osviežiť svoj vzťah počas stopovačky. Rodiny sa pri súťaži učili tímovej práci. Deti spolu s rodičmi a bohoslovcami si užili hľadanie pokladu. Vykonali sme si tiež pobožnosť krížovej cesty na vrchu Butkov a vypočuli si krásne svedectvo sestier na návšteve kláštora vincentiek. Domov sme sa vrátili o niečo bohatší a vďační Bohu za naplnený čas.

Mária Brilllová

Foto: Juraj Viděky



Daniel Hevier - spisovateľ, umelec, kresťan

Tieto atribúty charakterizujú známeho majstra slova Daniela Heviera (na snímke), plodného autora slovenskej literatúry, ale aj výtvarného umelca či interpreta vlastných piesní.

Daniela Heviera poznáme z kníh pre deti i dospelých, z rozhlasových a divadelných hier, muzikálov i ako autora piesní a redaktora rozhlasových relácií. Nie je len obyčajným tvorcom. Dostal do viacka mnoho talentov, ktorými sprístupňuje ľuďom svet i jeho hodnoty - tvorivo, jedinečne a nekonvenčne.

Spomeňme aspoň niektoré súčasné projekty, ako sú dielne tvorivého písania a čítania, *Radostná škola Daniela Heviera*, rozličné príručky pre učiteľov i žiakov, *Heviho diktátor*, *Ťahák na básne*, *Ako sa číta báseň*, *Štúr bedeker* či úspešná rozhlasová relácia *Fokus* za účasti pozvaných hostí. V nich originálnym i hravým spôsobom odbúrava fungujúce stereotypy o jazyku, hľadá zábavnejšiu formu na prehĺbenie vzťahu k slovenčine prostredníctvom jazykovej hry a nových techník práce so slovom. S vtipom a vycibreným vkusom pre inotaje objavuje svet hodnôt v nás i okolo nás.

Mnohí členovia farnosti ho poznajú aj z muzikálu *Povolanie pápež*, ku ktorému napísal libreto aj texty piesní. Za svoju tvorbu získal mnoho ocenení, posledné sú z roku 2017 - Krištáľové krídlo za knihu *Tajné dejiny bielej kaligrafie* alebo cena Fra Angelico za prínos kresťanských hodnôt do umenia, ktoré udeľuje Rada KBS pre vedu, vzdelanie a kultúru.

A keďže Daniel Hevier býva v Petržalke, môžeme ho stretnúť aj v našom kostole. Zvyčajne stojí vzadu za lavicami.

„To je môj zvyk ešte z detstva v Prievidzi, keď som chodieval do kostola so svojim otcom. Vyšplhali sme sa po točitych drevených schodoch na chórus. Pri organe, na ktorom hral pán Masarik, nebolo stoličiek na sedenie, preto sme stáli. Neskôr tento môj zvyk podporil môj priateľ lekár Igor Bukovský, ktorý tvrdí, že je zdravé stáť. On dokonca aj píše postojačky.“

Na vianočnú inšpiráciu ponúkame niekoľko jeho myšlienok, ako prežíva svoj vzťah s Bohom i ľuďmi.

„Môj príbeh s Kristom je celkom všedný, obyčajný a bez drám a excesov. Ak len za dramatický nepokladám okamih, v ktorom som prvý raz poznal Boha. Stalo sa to, keď som mal asi štyri roky a dodnes tie chvíle živo pociťujem a preciťujem. Ležal som vo svojej detskej postieľke, sám, bolo neskoré ráno, rodičia boli vo vedľajších miestnostiach nášho bytu. Zrazu som si uvedomil, že Boh je.



Daniel Hevier: Koleda z periferie

*V snehu mrznú chudí vtáci
dymy letia z komínov
zamrznutí snehuliaci
idú k nám s novinou.*

*Prostred áut a vraních krídel
tam, kde končí sídlisko
aj tento rok na svet príde
malý Ježiško.*

*Ale žiadne agentúry
jeho príchod nehlásia
kto opustí teplé miery
do psieho počasia.
Iba starý bezdomovec,
ktorý pôjde nocou sám
povie, viete, čo je nové
Narodil sa Kristus Pán.*

*Prišiel k nám na tento svet,
ako predtým toľkokrát.
Musí nás mať veľmi rád,
skúsme mu rozumieť.*

*Leží tam napospas sveta
v dialke poľnoc odbíja
skláňa sa nad svoje dieťa
skrehnutá Mária.
Sú tam bez zápalky
prišli k nám zďaleka
na okraji Petržalky
spinká syn človeka.*

*Špinavý sneh z neba padá
sadze letia do nebies
a to malé krehké mláďa
zohrieva slepý pes.
Špinavý sneh z neba padá
Vianoce sú dnes.*



Foto: archív FA

„Mojim bratom a sestram, vám všetkým, za ktorými stojím počas svätej omše, želim požehnané vianočné sviatky, aby sa v každom z nás narodilo malé Božie dieťa, s ktorým budeme rásť v láske, až kým nás Nebeský otec nepovolá k sebe.“

Daniel Hevier

Dostal som to ako jasné poznanie, ako správu, ktorú som okamžite pochopil.“

Aká bola jeho cesta za sebazdokonaľovaním a napĺňaním úlohy kresťana ako svedka evanjelia?

„Moja cesta k Bohu, za Bohom a s Bohom je bez veľkých zákrut, napriek tomu sú na nej rôzne zastávky alebo stupne. Mal som obdobia, celé roky, keď som bol nedeľným katolíkom. Raz do týždňa do kostola a raz do roka na spoveď.“

A potom som raz, niekedy po štyridsiatke, čakajúc vo fronte na spoveď, dostal príležitosť na obrátenie. Čo tu robím? spýtal som sa v hĺbke seba samého. Čo tu robím v zástupe rovnako nedeľných kresťanov? Prečo tak ľahkovážne a maloverne nakladám s touto istotou? Odvtedy som sa zmenil. Nielenže sa usilujem pristupovať každú nedeľu ku svätému prijímaniu, ale pokiaľ sa dá, chodievam na svätú omšu aj cez týždeň. Nadviazal som blízke priateľstvo s jezuitom Vlastimilom Dufkom, ktorý je aj hudobníkom, skladateľom i hbojstom, a tak sme vytvorili niekoľko spoločných diel. Naposledy nás mohli veriaci počuť na slávnosti k blahorečeniu Titusa Zemana, pre ktoré sme zložili oslavný hymnus.“

A kto formuje kresťanské povolanie pána Heviera dnes?

„Pred niekoľkými rokmi som začul volanie Ducha Svätého, aby som ešte viac prehĺbil svoj duchovný život. Vedel som, že sa mám stať členom tretieho rádu, tzv. terciárom. Oslovil som viaceré rehole, že mám záujem o tento spôsob prežívania vzťahu s Bohom, a zareagovali dominikáni. A tak som už niekoľko rokov dominikánom-terciárom. Mám za sebou aj večné sľuby. Som členom veľkej rodiny dominikánov na Slovensku. Dominikáni majú blízky vzťah k umeniu, každoročne organizujú tvorivé umelecké dielne nazvané Dotyk krásy, kde občas účinkujem aj ja.“

Kostol Svätej rodiny som navštevoval dlhodobo, ale viete, ako je to s nami, Bratislavčanmi. Svoje kostoly striedame podľa potrieb, nálady či časových možností. Ja sám som bol pokrstený v Dóme sv. Martina, mám rád aj kapucínov, jezuitov, františkánov, ale svoju farnosť som našiel až po príchode našich oratoriánov do Petržalky. S otcami Jurajom a Andrejom sme, trúfam si povedať, priatelia. Sú to moji duchovní radcovia, spovedníci, ale aj partneri na dlhé rozhovory. A keď k nám pribudol o. Juraj Drobný, ktorého poznám dlhé roky z oblasti hudby, potešil som sa ešte viac.“

Jana Pekarovičová

Quarantore je výzva bdiieť pre Tvárou Pána

Nepretržitá 40-hodinová eucharistická adorácia sa nazýva Quarantore. V našej farnosti Svätej rodiny sa uskutočnila na záver cirkevného roka 23. - 25. novembra 2018.

Počiatky Quarantore siahajú do stredoveku. V 16. storočí pápež Pavol III. schválil túto formu adorácie. Šíriteľom nepretržitej 40-hodinovej poklony pred Oltárnou sviatosťou bol aj sv. Filip Néri, zakladateľ Spoločenstva kňazov oratoriánov.

Prečo má táto pobožnosť vymedzený čas vždy od piatku do nedele a trvá 40



Ilustračné foto: archív F.

hodín, o. Andrej Šottník vysvetlil: „Je to čas medzi smrťou Pána Ježiša v piatok o tretej popoludní a jeho zmŕtvychvstaním pred nedeľným úsvitom. Je to čas lásky Cirkvi bdejúcej pri svojom Pánovi, ktorý jej získal večné víťazstvo.“

Aký význam má uskutočňovať Quarantore v súčasnosti? Duchovný otec Andrej odpovedal: „Má to ten istý význam, ako to malo kedysi. Adorácia je túžba zostať s Milovaným a zotrvať s ním, aby sme mu mohli darovať seba samých a nechať sa prenikať jeho láskou. To je prvoradá. A okrem toho je to vhodný čas ďakovať, prosiť, odprosovať – jednoducho rozprávať sa s Pánom Ježišom.“

Marta Majerčáková

Seniori a ich stretnutia, aktivity, projekty

Združenie kresťanských seniorov Slovenska v súčasnosti zastrešuje 75 klubov. V jednom z nich sa stretávajú petržalskí seniori.

Medzi pravidelné aktivity našich seniorov patria stretnutia nad Svätým písmom v nedeľu po dvoch ranných svätých omšiach (7.30 a 9.00). Prvý pondelok v mesiaci je vyhradený stretnutiam klubu, ktorého súčasťou je prednáška na aktuálnu tému. V ostatné pondelky sa seniori môžu zapojiť do modlitby večeradla. Štvrtky sú venované turistike v Malých Karpatoch, Rakúsku či v okolí Bratislavy pri Dunaji.

Niektorí z čitateľov budú mať na štedrovečernom stole oblátky, ktoré piekli naši seniori. Sú aj prevádzkovateľmi stánku *Charita* na vianočných trhoch na Františkánskom námestí. Spoločne sa zúčastnili viacerých pútí - na Butkove, Starých Horách a v Šaštíne.

Naši seniori pred lurdkou jaskyňou v Marianke. Na tomto starobyľom pútnickom mieste sa jaskyňa vsadená do svahu nachádza od roku 1914.

Foto: Peter Mach

Dňa 1. októbra 2018 sa začala realizácia projektu *Seniori rodinám – rodiny seniorom*. Ide o pomoc rodinám s deťmi, nízkoprijímovým domácnostiam, ľuďom ohrozeným diskrimináciou, chudobou a sociálnym vylúčením.

Seniori vyvíjajú aktivity na podporu vybudovania mariánskeho stĺpa v Petržalke, ktorý jej obyvateľom bude pripomínať ochranu Panny Márie po celé stáročia až dodnes.

Beáta Stehlíková



Hravé popoludnie bolo plné víťazov



Tretia novembrová nedeľa bola výzvou na súboje v spoločenských hrách. Popoludní (18. novembra 2018) prišli do nášho pastoračného centra rodiny s deťmi, starší šachisti, animátori, bohoslovci i kňaz o. Andrej. Vrava, smiech, ale aj

hlavy v dlaniach. Také bolo súperenie farníkov.

Hravé popoludnie vo farnosti zorganizovali Juraj Vidéky a Pavel Druska za podpory svojich manželiek. Ich nápad na túto aktivitu sa zrodil na rodinnom tábore. „Ľudia sú spolu nielen na svätej omši, ale aj na neformálnom podujatí. Ide o príležitosť, ako utužiť vzťahy,“ povedal Juraj Vidéky. Pripomenul, že prvky hravosti ako vzácnnej dimenzie by nám nemali chýbať.

Dobrá rodina má zmysel pre hravosť. Farská rodina vo „Svätej rodine“ by preto chcela hravé popoludnia organizovať aj v budúcnosti.

MAJ



Hravé popoludnia majú priateľskú atmosféru. Pri hrách sme si cibrili logiku i pamäť.

Foto: Zuzana Kostková

Večer svätých bol o povolani k svätosti

Ako v nebi. Svetlá, hudba, nebeská brána, hry, tance, katechézy i sladké dobroty. Taký bol Večer svätých pre deti oblečené za postavy obľúbených svätcov.

Zábavno-kultúrny, charitatívny a najmä duchovný Večer svätých sa uskutočnil v predvečer sviatku Všetkých svätých 31. októbra 2018 v pastoračnom centre. Duchovní otcovia obohatili program o zážitkovú katechézu povolania k svätosti.

Význam podujatia v našom Kostole Svätej rodiny prehĺbila svätá omša slávená pri sviečkach. „Svätci žili na zemi ako my. Každý z nás sa krstom začlenil do spoločenstva svätých,“ povedal o. Juraj Vittek. Veď pozemský život človeka sa nekončí smrťou, ale v posväcujúcej milosti sa zavíši v nebi.

Večer svätých mal netradičný záver spojený s gestom lásky. Deti a ostatní veriaci sa pod vedením duchovných otcov vybrali na pochod Svetla odriekajúc Litánie k svätým. Prišli do Domu Betlehem na Rovniakovej ulici, kde sa stretli s chudobnými a sestrám Misionárkam lásky odovzdali pre nich zbierku vecí. **MAJ**



Chceme nasledovať svätých, chceme sa stať svätými, lebo sme povolani kráčať do neba. A svätosť je predovšetkým láska,“ pripomenul o. Juraj Vittek deťom i dospelým počas slávnostného večera oslavy svätosti.

Foto: Zuzana Kostková

Varená čokoláda za odmenu - pre deti a ich rodičov

Ahojte deti!

Ako je to u vás na Vianoce? Napíšte alebo nakreslite niečo na tému Vianoce v našej rodine. Slovom alebo kresbou vyjadrite, ako vyzerá Štedrá večera u vás doma. Môžete vysvetliť, čo znamenajú niektoré zvyky. Alebo napíšte či nakreslite, koho ste na Vianoce potešili, a kto prekvapil vás.

Svoje dielko vhodte do schránky farského časopisu HLAS Svätej rodiny vo vestibule kostola.

Všetky deti, ktoré sa zapoja do úlohy Vianoce v našej rodine, získajú zážitkovú odmenu - nedeľné popoludnie s komunitou oratoriánov a redaktormi farského časopisu. Sladkosťou bude varená čokoláda!

Svoje práce vhodte do schránky do 6. januára 2019 a my ich vystavíme na paneli v pastoračnom centre.

Nezabudnite uviesť meno a kontakt na vás i vašich rodičov, ktorých na toto stretnutie tiež pozveme. Tešíme sa!

Redakcia časopisu

ŠTATISTIKA

V roku 2018 boli vyslužené aj tieto sviatosti:

- sviatosť krstu prijalo 115 ľudí
- k prvému svätému prijímaniu pristúpilo 55 veriacich
- sviatosť birmovania prijalo 45 birmovancov
- sviatosť manželstva si vyslúžilo 14 párov.

Z podkladov FÚ

Liturgia na Vianoce a Nový rok

Dátum a čas slávania svätých omší v Kostole Svätej rodiny:

- 24. decembra 2018 (Štedrý deň) 7.30, 22.00, 24.00
- 25. decembra 2018 (Božie narodenie) 7.30, 9.00, 10.30, 18.00
- 26. decembra 2018 (sv. Štefana) 7.30, 9.00, 10.30
- 28. decembra 2018 (Svätých neviniatok) 7.00
- 30. decembra 2018 (Svätej rodiny - titul kostola) 7.30, 9.00, 10.30
- 31. decembra 2018 (sv. Silvestra, Starý rok) 17.00
- 1. januára 2019 (Bohorodičky, Nový rok) 7.30, 9.00, 10.30, 18.00
- 6. januára 2019 (Zjavenie Pána) 7.30, 9.00, 10.30, 18.00

Koledovanie Dobrej noviny 26. decembra 2018 popoludní.

POZVÁNKA

Pozývame našich farníkov, mladých i skôr narodených, na tradičnú farskú zábavu, ktorá bude v sobotu 19. januára 2019 v Pastoračnom centre Kostola Svätej rodiny. Bližšie informácie v rámci farských oznamov.

Hlas Svätej rodiny, farský časopis. Vydala Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Svätej rodiny; www.svatarodina.fara.sk.

Občasník. Vychádza od roku 2017. IČO 31 752 551, Registrácia MK SR EV 5598/17; EAN/ISSN 2528 – 8297.

Vytlačila Neumahr tlačiareň, Bratislava.

Adresa redakcie: Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Svätej rodiny, Námestie Jána Pavla II. 1, 852 02 Bratislava; mail: svatarodina@gmail.com.

Redakcia: Mária Brilllová, Marta Majerčáková, Pavol Panáček, Jana Pekarovičová, Beáta Stehlíková, grafická úprava Juraj Pavlásek.

S cirkevným schválením Arcibiskupského úradu v Bratislave č. 4825/2017. Cenzor: PhDr. Juraj Vittek, PhD. Náklad 700 ks. Časopis vyšiel s podporou OZ Spoločné dobro. Redakcia si vyhradzuje právo úpravy textov, nehonoruje, neobjednané nevracia.